



Учебное новогодье – по традиции

Несмотря на продолжающуюся пандемию, в нынешнем году День Знаний – 1 сентября – состоялся в традиционном формате. В школах проходят торжественные линейки, на которых учителя и ученики наконец увидели друг друга после долгой разлуки.

По словам министра просвещения Сергея Кравцова, школы готовы принять 17 миллионов учеников, при этом антикоронавирусные меры, рекомендованные Роспотребнадзором и министерством, с начала учебного года будут усилены.

Как сообщается, в этом году в школьной программе появятся несколько новых предметов, например «финансовая грамотность». Уже в начальной школе детей научат правилам безопасности при оплате покупок через интернет. А в пятом классе расскажут, как оценивать бизнес-риски, какие существуют виды финансового мошенничества, как рассчитывать налоги. Одним словом, со школьной скамьи – по заветам незабвенного министра Фурсенко – будут готовить «квалифицированных потребителей».

С другой стороны, власти наконец-то озабочились тем, что нынешние школы, давая образование, практически не занимаются воспитанием ребенка как личности. С 1 сентября, правда, лишь в десяти регионах России, начнут работать советники директоров школ по воспитанию. Согласно принятым поправкам в закон об образовании, до 1 сентября все школы должны были скорректировать свои образовательные программы так, чтобы они включали в себя воспитательную работу с учениками. К чему это приведет, пока неизвестно: будут ли в школах воспитывать настоящих патриотов или по-прежнему «Колей из Уренгоя»?

Коммунисты и представители народно-патриотических сил активно участвуют в праздничных мероприятиях. И это естественно: ведь именно они – идейные преемники тех, кто создал лучшее в мире советское образование, благодаря наследию которого мы и сейчас еще держимся «на плаву». И именно Компартия сегодня предлагает программу «Образование для всех», которая способна вывести эту важнейшую сферу из кризиса.

Утром 1 сентября делегация коммунистов во главе с лидером КПРФ, руководителем фракции КПРФ в Государственной думе Г.А. Зюгановым в подмосковном Подольске приняла участие в торжественной линейке, посвященной Дню знаний, в гимназии имени Подольских курсантов.

Перед линейкой лидер КПРФ пообщался со школьниками, пожелал хорошего настроения и успехов в учебе, рассказал о своих детских годах. Затем он провел для школьников Урок мужества.

– Для моей семьи 1 сентября всегда было особым днем, – подчеркнул Геннадий Андреевич. – В моей семье 10 педагогов трех поколений 350 лет учили добруму и вечному, и я горжусь тем, что в 17 лет, после окончания школы с медалью, пошел работать учителем. В октябре исполнится ровно 80 лет с того момента, когда малые ребята, во многом ваши сверстники, сверстники старшеклассников, здесь, под Москвой, грудью закрыли нашу столицу и Родину от нашествия фашистов. 3500 курсантов приняли тот бой. 2500 курсантов остались лежать в подмосковной земле, оставив себя бессмертной славой и величим подвигом. Мне приятно, что ваша школа продолжает эти лучшие и славные традиции.

Затем делегация во главе с Геннадием Зюгановым посетила Музей Подольских курсантов. Музей был открыт 23 февраля 1965 года и, таким образом, стал первым музеем в СССР, рассказывающим о событиях обороны Москвы на Ильинских рубежах.

Для левопатриотических сил 1 сентября – не только праздник, но и повод выразить свое несогласие с политикой действующей власти в области образования. Так, 30 августа у главного здания МГУ состоялась встреча студентов и преподавателей ведущего вуза страны с кандидатами в депутаты Н. Волковым и М. Лобановым.

Собравшиеся отметили проблему недодофинансирования науки, говорили о недопустимости дистанционного обучения школьников и студентов. Кандидаты высказались за поэтапную отмену ЕГЭ и возвращение вузам права проводить вступительные экзамены. Еще одной проблемой, освещенной на акции, стала необходимость выдвижения на руководящие роли в системе образования учителей и ученых, а не чиновников.

На встрече также выступили представители профсоюзов «Университетская солидарность» и «Учитель». При этом прямо перед участниками все время встречи – около часа – ездили полицейские и уборочная машины, которые создавали шум, мешавший проводить встречу. И, как подсказывает опыт, едва ли это было случайное совпадение...



Классные первоклашки – на целый алфавит Где густо, где пусто

Дания – первый и единственный



Дания Нетутин

хорошо учился. Для него как для учителя единственный ученик – первый опыт. В школе он работает седьмой год. И обычно у него за партами минимум пять первоклашек.

Никаких скромщиков уроков для единственного первоклассника не предвидится. Все строго по расписанию: азбука, математика, чтение, окружающий мир, технология, рисование, физкультура. А еще Данилу в этом году предстоит стать первопроходцем в мире самбо. Кстати, урок физкультуры у Данилы тоже будет индивидуальным. А в качестве спаринг-партнера уступит ему же классный руководитель. Всего в сельской школе №20 учатся 48 детей.

– Дана – это мой седьмой первоклассник по счету, – говорит мама мальчика Светлана Нетутина. – Я очень рада, что он будет учиться один в классе. Надеюсь, у него появятся хорошие знания, он быстрее научится писать, читать. Все мои дети учатся в этой школе, старший сын уже в девятый класс пошел.

А вот учитель первоклассника, скорее всего, не сильно обрадовался такому «подарку»: все дело в том, что в школе «подушевое финансирование» и зарплата учителя будет «немножко меньше, чем когда детей 30 в классе».

1-й «Ы» в сбое

Школа №94 в Краснодаре на улице Терличной стала рекордсменом по количеству сформированных первых классов. В начальные классы этой школы набрали 840 детей. Их распределили по 28 классам от «А» до «Я». В связи с этим 1 сентября там устроили две линейки для младшеклассников.

Классов с литерами «Ы», «Ӧ», «Ӯ», «Ӯ», «Ӯ» – нет. Но обойтись без 1-х «Ы», «Ӧ», «Ӯ», «Ӯ», «Ӯ» не получилось. В каждом классе будет учиться около 30 детей. Первоклассников распределят по трем корпусам школы. Два корпуса находятся на улице Терличной, 11. А третий – новый корпус – на улице Изобильной, 2. В школе № 94, как и в ряде других, новые полноценные школьные здания сначала работают именно как филиалы к существующим школам. Каждый корпус соответствует всем стандартам, чтобы организовать учебный процесс для первых классов. Литеры классов в разных корпусах присваивают по сквозному принципу алфавита.



Минприроды поражает: Решается отдать русский лес в аренду на 99 лет

Российские власти рассматривают возможность расширения практики сдачи леса в аренду под промышленное освоение.

Продолжительность такой аренды, сейчас лимитированная сроком в 49 лет, можно увеличить вдвое – до 99 лет, заявил глава Минвостокразвития Алексей Чекунов.

«Это почти то же самое, что собственность, но возлагает определенные обязательства на лесопользователей», – сказал министр, комментируя предложение RFP Group миллиардера Романа Абрамовича о приватизации 2–3% лесных ресурсов страны.

«Более верным было бы постепенное вовлечение лесопользователей в управление и хозяйствование в своем лесу, например, методом увеличения длины аренды», – предложил Чекунов.

В развитых странах, убеждал

министр, лес уже давно является торгуемым ресурсом и предметом частной собственности. В качестве примера он привел Францию и Австрию, где, словами министра, стоимость гектара может достигать 10 тысяч евро. Впрочем, прямая продажа леса в России несет ряд рисков, признает Чекунов.

– Во-первых, останется неурегулированным вопрос защиты от лесных пожаров.

– Во-вторых, приватизированные массивы придется обнести забором, что ограничит права граждан на доступ к лесу. На фоне того, что в России сгорают миллионы гектаров уникальных лесов, подобное решение выглядит по меньшей мере как кощунство.

Социальная хроника 2021

«Сгорели» 110 миллиардов накопленных пенсий

щеплением» (код 4407) увеличились на 21,5%. В физическом объеме за рубеж отправлено 7,031 млн тонн.

В денежном выражении экспорт леса принес, по данным ФТС, 2,5 млрд долларов. Из этой суммы 2,1 млрд приходится на экспорт пиломатериалов, 440 млн – на необработанную древесину.

По данным Федеральной таможенной службы, объемы вывоза необработанных лесоматериалов из России подросли на 24,5% за январь–май. За пять месяцев на экспорт отправилось 5,548 млн кубометров леса как древесина без обработки. Объемы вывоза «лесоматериалов, полученных распиловкой или рас-

тительную реальную доходность в минус 4,1%, или 62,2 млрд рублей.

И хотя номинально активы фондов выросли, покупательная способность средств в их управлении по итогам полугодия сократилась суммарно на 107,2 млрд рублей. Антилидером по инвестированию накоплений стал фонд «Алмазная осень», получивший лишь 0,4% доходности по портфелю накоплений. При этом вся прибыль досталась управляющим фондом, после комиссии которых доходность стала отрицательной – минус 0,34%.

Четыре НПФ получили убыток от инвестирования пенсионных резервов: минус 2,35% у «Алмазной осени», минус 1,16% у «АПК-Фонда», минус 1,52% у НПФ «Профессиональный».

С удивительным результатом завершил второй квартал НПФ «Оборонно-промышленный фонд» им. В.В. Ливанова», среди акционеров которого – предприятия российского авиастроения «Сухой» и «Ильюшин». Фонд отчитался о потерях 26,9% пенсионных резервов, а, взяв комиссию за управление, увеличил убыток до 27,7%.

19 сентября 2021 г. –
день голосования

Мысли • Действия • Резонанс

Голосуем очно

Придете к Амелину – будете уволены
Томским бюджетникам приказали
неходить на встречу с кандидатом от КПРФ

Бюджетникам села Ягодное в Томской области запретили приходить на встречу с кандидатом в заксобрание региона от КПРФ Сергеем Амелиным. Несогласных обещали уволить. О жалобах томского села Ягодное на давление администрации во время избирательной кампании пишет движение «Голос» (признано иноагентом в РФ). «Перед запланированным в

местном ДК агитационным мероприятием в поддержку кандидата от КПРФ бюджетников предупредили: «Придете к [Сергею] Амелину [кандидату от КПРФ] – будете уволены». В качестве примера привели соседнее село, где против худрука «начались репрессии» из-за прошедшего собрания в поддержку КПРФ, – сообщили на Карте привонарушений «Голоса».

Угрозы кандидату-коммунисту

Кандидату в депутаты от КПРФ в городе Оль Новосибирской области Марине Воробьевой поступают угрозы с фейковых страниц в социальных сетях. В угрозах звучит рефрен основная мысль: «Успокойся, останови свою деятельность, иначе тебе будет плохо и ходить ты по городу больше не будешь».

Марина Воробьева – автор большого количества видеороликов, критических по отношению к действующей власти. Например «Обский городской венецианский карнавал» собрал в соцсетях тысячи просмотров. И только после этого власти убрали из переходов, которые затапливается уже больше

5 лет, деревянные поддоны, положили бетонные настилы, и, наконец, занялись вопросом водоподнения в городе. Марина также организатор субботников в городе Оби, который погряз в мусоре. Команда КПРФ требует возвращения города прямых выборов главы администрации.

Почему Первый канал не проводит дебаты

Избиратели считают, что Первый канал не проводит дебаты кандидатов в депутаты Госдумы в прямом эфире из-за опасений, что кто-то из кандидатов может обрушиться с критикой на Владимира Путина или начать его оскорблять.

«На Первом канале нам объяснили, что у них должно быть время

вырезать резкую критику Путина, чего нельзя сделать в режиме онлайн. Но это объяснение неформальное. Официально – дебаты проводятся в записи, чтобы было удобно запустить их рано утром по московскому времени, а на Дальнем Востоке была не ночь», – рассказал источник в одной из партий.



Сотрудница Государственного центрального музея современной истории России, муниципального депутата района Черемушки (КПРФ) Елену Селькову уволили с работы из-за отказа зарегистрироваться на сайте электронного голосования на выборах депутатов Госдумы. Об этом Селькова рассказала Znak.com

«Руководство музея оформило со мнойсрочный договор сроком на 3 месяца с сентября должны были заключить нормальный трудовой договор. Объясняли мне это тем, что горсты музея советуют так делать на время испытательного срока. Я в нормах Трудового кодекса не сильна, поэтому согласилась. На прошлой неделе замдиректора музея потребовал от меня зарегистрироваться на сайте электронного голосования через тоз.ги Я отказалась, сразу сказала, что голосовать буду очно на своем участке, сделала это 19 сентября. Буквально через 1,5 часа мне позвонили из отдела кадров, проинформировали, что мой срочный контракт заканчивается. Я думала, что заканчивается и заканчивается, все равно планировали нормальный договор заключать. Но в результате меня уволили», – говорит Селькова.

В своем телеграм-канале мундеп опубликовала переписку с заместителем директора музея. «Коллеги, от нас срочно требуют подать заявления на дистанционное голосование 19 сентября. Прошу срочно всем сотрудникам подать заявления на тозги и gosuslugi.ru От ВИЯ (имеется в виду директор музея Великанова Ирина Яковлевна) <...> Как я понимаю, идет борьба за процент проголосовавших. Как вы будете голосовать, никого не волнует», – говорится в сообщении от имени замдиректора.

Такое предложение от начальства Елене Сельковой раскрытиковала, назвав электронное голосование «черной дырой». «Если человек хочет, чтобы голос достался «ЕР», то он сам должен прийти на свой избирательный участок. Понуждение граждан со стороны работодателя к электронному голосованию считаю незаконным», – отметила замдиректора Селькова. В ответ на это замдиректора лишь изумился: «Елена, как же вы работаете в музее, где генеральный директор – член ЦС «партии жуликов и воров»».

По словам Сельковой, еще при приеме на работу руководство просило ее сбить градус критики в адрес единороссов. Дело в том, что, будучи муниципальным депутатом от КПРФ, Селькова публиковала в своих соцсетях весьма критические посты, нередко

доставалось от коммунистки и экс-главы московского штаба «Единой России» Андрея Метельского. «Когда я устраивалась на работу, мой начальник (замдиректора) полистал мой Facebook и говорит: Что же вы так пишете про Метельского? Он же близкий человек для директора музея Ирины Великановой!» Но что я, рассмеявшись, сказала, что больше не буду писать про Метельского. Замдиректора еще удивился тогда моей покладистости. Но я объяснила свое решением тем, что Метельский «ЕР» в Москве больше не возглавляет, поэтому он мне уже не интересен. Я под требования начальства не прогнулась, но согласилась убрать из постов все лишнее», – вспомнила Селькова.

Мундеп намерена оспорить увольнение через суд, планирует восстановиться в должности. «Мне многие говорят, мол, тебе, что, сложно было прислать скринки, потом разregisterироваться (такая функция есть), но для меня это принципиально – нельзя давить на своих сотрудников. Ирина Яковлевна Великанова пугает свою сомнительной политической позицией с работой. Моя личная политическая взгляда никак на мою работу не влияют», – считает Елена Селькова.

Ирина Великанова с 2004 года руководила аппаратом фракции «Единая Россия» в Московской городской думе. Через год была избрана депутатом столичного парламента, была заместителем председателя комиссии по обращению и молодежной политике. В 2014 году досрочно сложила полномочия в связи с назначением генеральным директором федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Государственный центральный музей современной истории России». На президентских выборах в 2018 года являлась доверенным лицом Владимира Путина.

Это подкуп

Вчера мне позвонили из Москвы. Не скажу, что это редкость. Там у меня немало друзей.

На этот раз – живой приятный женский голос. Просил ответить на вопросы, касающиеся предстоящих 19 сентября выборов. Согласился.

Расспросила, кто я такой, где живу и все такое. А потом пошли вопросы персонального характера, доволен ли я работой губернатора и градоначальника, за ними последовал перечень всех кандидатов с указанием их данных и главное: за кого бы я голосовал, за кого нет.

С целью облегчения работы оператора я сказал ей сразу, что всех кандидатов «Единой России» вычеркнула, голосую за выдвиженцев КПРФ, а остальных буду смотреть. Но мне ответили, что так нельзя, надо слушать про всех. Полагаю, велась контрольная звукозапись.

Это было вчера. А сегодня – не поверил бы, если бы не услыхал своими ушами. Выступил В.Путин и объявил выдачу денег всем пенсионерам по 10 т. р. в военнослужащим – по 15 т. р. В форме обращения к «ЕР» принять такой закон после формирования решающей фракции в составе будущей ГД. В смысле – когда мы их выберем. И если выберем. А если не выберем, то не получим.

Получается открытый подкуп избирателей. Обещаний много было всяких. Но таких вот конкретно-деловых – ну разве что Чубайс с «Волгами».

Одновременно идут другие послабления. Для автомобилистов по тексомоси и ОСАГО. Оно вроде бы пустячок. Однако, считаясь приличным возрастом автомобилей, находящихся в пользовании граждан, вовсе не пустяк.

На первый взгляд не повод брюзжать: с паршивой овцы хоть шерсти клок. Но оскоряет цинизм предлагаемой сделки. Нас покупают. По дешевке. Отлом.

Я понимаю, по стране это большие деньги, и в казне больше нет. Остальные Минфин тратит на закуп ценных бумаг США.

Но суть дела в том, что эта подачка не решит проблемы, а усугубит ее. Непрерывный рост цен на еду, лекарства и ЖКХ от этого перейдет на галоп и съест прибавку еще до того, как она будет получена.

Это напоминает ситуацию из народной сказки, где герой в неподходящий момент высказывает пожелание: таскать вам – не перетаскать!

Георгий ИВАНЧЕНКО

г. Барнаул

Павел Грудинин подает в суд на Эллу Памфилову



Владивосток
Восточный
экономический форум – 2021

VI Восточный экономический форум открывается сегодня на острове Русский во Владивостоке. В прошлом году форум не проходил из-за пандемии коронавируса, а в этом году число его участников сократили почти вдвое – до 4000 человек. Гостей попросили посетить его без сопровождающих. Кроме того, все участники должны будут иметь свежий отрицательный результат ПЦР-теста на COVID-19. Свое участие в форуме подтвердили более 50 стран.

Не менее 20 деловых соглашений на 100 млрд рублей собирается заключить правительство Приморского края на Восточном экономическом форуме. На полях форума будут подписываться соглашения как с российскими, так и с иностранными партнерами – в сфере строительства крупных инфраструктурных проектов, энергетики, цифровой экономики, туризма, реализации социальных проектов и другие. На сегодняшний день подготовлено соглашений на сумму 100 миллиардов рублей.

В рамках Восточного экономического форума (ВЭФ) впервые проведут Молодеж-

и Аэлита Засимова

КЛАДЕЗЬ НА ЗАМКЕ

«И негде мысли вдохновенной теперь подняться на крыло...»
«Поэзия русская, русская проза
И русская песня
объявлена в розыск.
И даже объявлена в розыск
свобода.
Преступной объявлена
воля народов».

Л. КОРИЛОВ

Телезвезд на все лады славословил недавно речь министра обороны С. Шойгу на всероссийском молодежном образовательном форуме «Территория смыслов», в которой тот назвал главной угрозой для страны разложение общества. Не пояснил он только главное – что это разложение, то есть утраты духовности и ясных идеально-нравственных ориентиров, порождено результатами 20-летнего олигархического правления, усиленно создающего волчья законы капитализма, а стало быть, и буржуазную культуру, нацеленную на интересы и потребности богатых дельцов-воротил, на пропаганду самых низменных чувств и плотских вожделений, истребляющую всяческое напоминание об общественно-полезной деятельности.

Ну какую высокую духовность и нравственность может воспитать рыночное общество, в котором

есть рабы-наймиты труда, а также их хозяева-бары и господа, которые, по образному выражению великого сатирика Салтыкова-Щедрина, «хлопочут только об одном: о дейстивательнейших средствах народного порабощения?» И это закреплено законом. Отсюда и все увеличивающееся социальное расслоение, радикальный рост неравенства в пенсиях, зарплатах и уровне жизни, когда 10% самых богатых россиян владеют более чем 80% национального богатства страны, опережая по этому показателю Латинскую Америку. Вопиющее неравенство в гимназиях, так как им не следует стремиться к высшему образованию, эта привилегия должна сохраняться лишь для высших кукол, как утверждал царский министр народного просвещения И. Делянов. Но президент, видно, посчитал это незначительным в деяниях монарха, произнося славу в его честь.

Как верно замечено, подобных ярких речей не удоставился ни один из героев-участников Великой Отечественной войны. И не только они. Ни один из самых просвещенных людей России, о которых в советские времена писали книги, снимали фильмы, а имена их заносили в школьные учебники, не получил широкого признания и чествования сегодня. А таких было немало. О них сегодня не ведут передач по радио и телевидению, не снимают фильмов, не посвящают им

памятников открылся недавно памятник императору Александру III на территории арсенального каре в Большом Гатчинском дворце в честь 175-летнего юбилея со дня его рождения. Пламенная речь произнес здесь президент Путин. Но при этом забыл упомянуть про циркуляр о кухаркинах женщина Ирины Грудининой, что у ее бывшего мужа есть зарубежные активы, а потому выдвигаться в депутаты Госдумы он не имеет права. 24 июля Центральная избирательная комиссия России зарегистрировала федеральный список КПРФ на выборы в Госдуму, исключив из него Павла Грудинина.

юбилейные вечера и интересные конференции. И тем более не возводят памятники, как это было в Советской стране. Зато цари и бояре, генералы Колчак, Деникин, Краснов, Брангель и прочие, воевавшие на стороне Антанты и помогавшие Западу колонизировать Россию, в фаворе у власти и киноделей, избирающих их героями своих фильмов.



Советские люди восхищались другими героями. О замечательной плеяде просветителей России – Радищеве и Грибоедове, Шедрине, Белинском и Чернышевском, Добролюбове, Герцене и Огареве, и о многих еще знали почти каждый советский школьник, а современный молодежь, судя по опросам, о них мало что известно. Зато имя антисоветчика Солженицына и его «Архипелаг ГУЛАГ», включенный в школьную программу, намозолили всем глаза. А ведь ясно, почему так скучно и мало изучают в России в биографии великих людей, духовных искателей истины, чьи имена известны всему миру. Все они, как и многие современники и предшественники, были ненавистниками царской тирании и крепостничества, сковывавшими таланты и способности, и потенциальные возможности народа. А эти люди силой своего творчества и высокой гражданственности боролись за лучшее будущее страны. Хотелось о них напомнить.

Его современником был поэт Гавриил Державин, предшественник А.С. Пушкина. Отличаясь независимым характером и прямотой, он постоянно ссорился с бывшими чиновниками, побывал даже под судом. Писать стихи начал еще в солдатской казарме, разрушив систему классицизма с ее условностями, и ввел в свои стихи просторечие, элементы фольклора. В них отразилось много конкретных черт русской жизни и быта. С Державина русская поэзия как бы шагнула в живую жизнь, он восстал против порядков крепостнической России. Это проявилось и в его стихотворении «Властителям и судьям», которое можно считать созвучным нынешнему времени.

Восстал всевышний бог, да судит

Земных богов во солнце их.

Доколе, рек, доколе вам будет

Шадить неправедных и злых?

Ваш долг есть: сохранять законы,

На лица сильных не взирать,

Без помощи, без обороны

Сирот и вдов не оставлять.

Ваш долг спасать от бед невинных,

Несчастливым подать покров,

От сильных защищать бессильных,

Исторгнуть бездных из оков.

Ниinemлют! Видят – и не знают!

Покрыты мздою очес:

Злодейства землю потрясают,

Неправда зыблет небеса.

28 союзных программ с Россией

Президенты Белоруссии и России планируют в октябре-ноябре 2021 года подписать пакет из 28 «дорожных карт» по интеграции, заявил белорусский лидер Александр Лукашенко. По его словам, это произойдет на заседании Высшего государственного совета союзного государства. «Если мы договоримся окончательно с президентом России 9 сентября на встрече в Москве, то 10-11 сентября правительства соберутся, рассмотрят, примут эти программы. А потом мы их утвердим на Высшем госсовете», – сказал Лукашенко. – Это уже будут подписанные договоры к исполнению. Не просто карты, по которым кто-то будет. никакой речи о потере суверенитета нет. Сегодня мы настолько образованы и умы, что, не теряя суверенитета ни России, ни Беларусь, можем выстроить такие отношения, которых нет ни в федеративных, ни в-unitary государствах». При этом Лукашенко высказался против полного объединения двух стран.

Половина жителей Земли без доступа к соцзащите

Свыше половины населения Земли – 4,1 млрд человек – не располагают доступом к каким-либо формам социальной защиты, сообщает доклад Международной организации труда (МОТ) ООН. В 2020 году лишь 46,9% людей могли воспользоваться хотя бы одной из мер поддержки в сфере здравоохранения и получения дохода, в особенности случае старости, безработицы, болезни, инвалидности, материинства, потери основного кормильца семьи, большого числа детей. При этом острая проблема стала еще более отчетливой на фоне пандемии COVID-19. «Без массированного и быстрого расширения социальной защиты во время кризиса с COVID-19 его воздействие, конечно, будет намного хуже, чем оно было в реальности», – заявил глава МОТ Гай Райдер. Он отметил, что пандемия оказалась «рентгеновским излучением для глобального сообщества», выявив огромный разрыв в охвате и адекватности мер социальной поддержки среди стран мира.

В пять раз больше стихийных бедствий

Количество стихийных бедствий, вызванных климатическими условиями, в период с 1970 по 2019 год возросло в пять раз, в основном за счет роста средних температур на планете, и подобная тенденция продолжается. Об этом говорится в докладе Всемирной метеорологической организации (ВМО). «Количество погодных, климатических и гидрологических экстремальных явлений увеличивается, и они станут более частыми и сибирьми во многих частях света в результате климатических изменений», – сообщил генсек организации Петтери Талласа. Свыше 11 тыс. стихийных бедствий унесли жизни более 2 млн человек и причинили экономический ущерб в размере \$3,64 трлн. При этом свыше 91% летальных исходов пришлись на развивающиеся страны. Больше всего людей оказались жертвами засухи – примерно 650 тыс. человек; затем идут штормы – более 577 тыс. погибших. В результате наводнений погибли порядка 59 тыс. человек, а из-за аномальной жары – до 56 тыс. человек.

Пороки тогдашней системы словно восстали из пепла сегодня.

В то же время жил и Денис Иванович Фонвизин. В своем первом политическом трактате «Рассуждение» он остро критиковал порядки самодержавной России. Это произведение, широко распространенное, впоследствии оказалось известное влияние на декабристов. Потом были комедии «Бригадир» и «Недоросль», также едко разоблачающие порядки крепостнической страны. В молодости Денис Иванович написал несколько стихотворений, смешных и оригинальных по мысли. Но, опасаясь преследований, скривил их. Сохранились две сатиры писателя: «Лисица-казнодой» и «Послание к слугам». В первой он выступает как непримиримый враг тиарии. Недаром Пушкин назвал его другом свободы. Во второй отражены типичные положения барина и слуги. Его стихи, наполненные философской острой и меткостью характеристики, сродни басням Крылова. Они полюбились и А. Грибоедову. Белинский говорил, что фонвизинское «Послание» переживет все толстые поэмы того времени.

В этом же ряду сатириков стоял и Иван Андреевич Крылов, который вместе с другими литераторами издавал сатирические журналы «Почта духов», «Эритрель», «Санкт-Петербургский Меркурий». Эти боевые издания резко нападали на самодержавный деспотизм, что вызвало недовольство правительства и установление над ними полицейского надзора. Но морюк славу Крылова принесли его басни, которые он начал писать с 1805 года.

Классическими шедеврами считаются вольнолюбивые произведения

Настоящей бойней закончились антиковидные протесты в демократичной Европе



БЕРЛИН



ЛОНДОН

Утомленные запретами



МАРСЕЛЬ

Первый день осени выдался совсем не «бархатным» для жителей европейских государств. Берлин, Париж, Марсель, Лондон, Афины – митинги в этих и других крупных городах превратились в «поле боя». Ни одна из сторон не готова идти на уступки.

Франция в режиме протестов живет уже седьмую неделю подряд. На манифестации против санитарных пропусков вышли почти 160 тысяч человек. Со вчерашнего дня наличие такого документа стало обязательным для персонала различных заведений, работающих с клиентами. Отсутствие пропуска – это прямая дорога к приостановке трудового договора.

Самых же граждан возмущает не столько обязательная вакцинация, сколько отсутствие свободы выбора в Европе, которая позиционирует себя как террорию демократии. Но когда дело доходит до права выбора, тут разных мнений быть не может. Несогласных призывают к порядку с помощью дубинок, слезоточивого газа. Несудивительно, что французы сравнивают нынешнюю политику своего правительства с нацизмом и грозят организовать 4 сентября единий общенациональный протест.

Столь же решительно настроены граждане других стран. Тысячи ковид-диссидентов на улицах Берлина возмущены тем, что без санитарных паспортов их не пропустят не только в кафе и на массовые мероприятия, но и в поезда и самолеты дальнего следования. Участники шествия попытались пройти в правительственный квартал, но куда там! Немецкая полиция не стесняется использовать силу и спецсредства, когда речь идет о наведении порядка. Все закончилось ожесточенными столкновениями с силовиками и массовыми задержаниями зачинщиков беспорядков и наиболее агрессивных демонстрантов.

Столкновения с полицией развернулись и в Лондоне, где прошла акция «За медицинскую свободу». Тысячи противников «спорта вакцинации» призвали правительство к отмене строгих антиковидных мер. Демонстранты перекрыли движение на центральных улицах и под барабанный бой требовали вернуть свободу выбора в стране. И здесь без задержаний не обошлось.

Несмотря на жесткие ограничения, в Великобритании и Германии темпы распространения инфекции все еще растут. В ряде стран заговорили о четвертой волне коронавируса. Устав от невозможных запретов и ограничений, люди готовы отстаивать свои права всеми способами.

Со слезоточивым газом и водометами прошел воскресный вечер в Афинах. С 13 сентября антиправивочникам в Греции запретят вход в общественные здания. Тысячи манифестантов вышли на улицы, требуя отмены принудительной вакцинации от коронавируса. Бунтуют и греческие медики, для которых обязательная вакцинация вступила в силу с 1 сентября. Те сотрудники, которые не сделают прививку хотя бы одной дозой вакцины, будут отстранены от работы. По словам самих протестующих, они не против вакцинации, но призывают их власти не иметь права.

– Я здесь сегодня, потому что хочу поддержать конституционное право каждого гражданина Греции говорить «да» или «нет» вакцинации, – рассказала журналистам медсестра одной из клиник Евангелия Карапули. – Я лично вакцинирована, но считаю, что мои коллеги имеют право не вакцинироваться, если они не хотят этого.

Прорвать оцепление и попасть в здание парламента демонстрантам не удалось. Правоохранители применили слезоточивый газ и светошумовые гранаты, около 50 активистов задержаны.

«Бой» с полицией развернулся и в Марселе, где прошла акция «За медицинскую свободу». Тысячи противников «спорта вакцинации» призвали правительство к отмене строгих антиковидных мер. Демонстранты перекрыли движение на центральных улицах и под барабанный бой требовали вернуть свободу выбора в стране. И здесь без задержаний не обошлось.

Несмотря на жесткие ограничения, в Великобритании и Германии темпы распространения инфекции все еще растут. В ряде стран заговорили о четвертой волне коронавируса. Устав от невозможных запретов и ограничений, люди готовы отстаивать свои права всеми способами.

А.С. Пушкина. Его острые антиправительственные эпиграммы широко распространялись среди революционно настроенной дворянской молодежи. А за этим последовал и царский гнев. И поэт, как известно, был выслан из Петербурга в Кинешев и Одессу. Затем в 1824 году переведен как ссылочный в псковское имение своих родителей село Михайловское. На юге поэт сблизился с будущими декабристами, разделяя их взгляды. А после их разгрома вся жизнь Пушкина проходила под надзором жандармов и царского двора. Однако поэт не отказался от своих передовых убеждений и до конца был противником самовластия царей. Враждебное отношение и низкие призорные интриги, которые велись не без ведома царя, душили поэта. И дузль с приемным сыном голландского посланника Дантесом безвредно обернула его жизнь...

«Пушкин есть явление чрезвычайное и, пожалуй, единственное явление русского духа. Это русский человек в его развитии, в каком он, может быть, выйдет, через 200 лет», – писал Н.В. Гоголь.

Теплые чувства и дружба связывали А.С. Пушкина с декабристом Кондратием Федоровичем Рылеевым, русским героем-подвижником, казненным царем в числе таких же, как он, несгибаемых борцов за свободу и лучшее будущее своей страны. И он, как и его друзья-декабристы, с особой силой изобличал царизм. В цикле своих стихотворений под названием «Думы» поэт как бы наметил революционную программу действий. Высокими гражданскими идеями проникнуты поэмы «Наливайко» и «Хмельницкий».

А.С. Пушкина Рылеев считал своим наставником. Другим близким другом его был такой же творческий человек и несгибаемый борец с тираном декабрист Александр Иванович Одоевский. После годичного заключения в Петропавловской крепости он, закованый в кандалы, был отправлен в Сибирь на каторгу, но не сломился, оставаясь признанным певцом сильных декабристов. «Из Искры» возгорится пламя», – это его слова в ответ на послание Пушкина в Сибирь. Ленин взял их эпитетом для газеты «Искра».

Мечи скуют мы из цепей, И пламя вновь зажжем свободы! Она нагрянет на царей, И радостно вздохнут народы!

«Декабристы разбудили Герцен и Огарева», – писал В.И. Ленин. Как и других революционных демократов, следивших за ними передовое поколение борцов за свободу. Среди них и поэт Александр Иванович Полежаев, студент Московского юридического университета. Его вольнолюбивая поэма «Сашка» в 1826 году попала в руки Николая I, и разгневанный царь, распорядился отдать Александра Ивановича солдаты. Его лишили дворянского звания. Через год за пререкания с фельдфебелем 6 месяцев Полежаев был арестован в подвале Спасских казарм, где он заболел чахоткой. Затем был сослан на Кавказ, где храбро сражался. Здесь и умер. Трагическая судьба поэта, попавшего в немилость царя, отражена в его стихах, где слышен гневный протест против деспотизма и горькое осознание своей обреченностии. Они полны смятения и поражают

энергией чувств. Его поэзия – характерная страница истории мрачных лет, наступивших в России после разгрома декабристов, с которым поэт духовен был связан.

Грустно видеть бездну черную После неба и цветов, Но грустнее жизнь позорную Убивав среди рабов, И попранном обигою. Видеть вечно за собой С неотступной Немезидою Безответственный разбой... Где ж вы, громы-истребители, Что ж вы, громы-истребители, Между тем как притеснители Торжествуют на земле!

Последние строки звучат почтительно современно. Хорошо известны были передовой молодежи и поэты огромного гражданского чувства Н.А. Некрасов, А.И. Герцен и его друг Н.П. Огарев. Их стихи, полные искренней живой интонации, призывают не мириться с произволом и беспристрастием. Они были истинно народными застуপниками, провозвестниками правды и справедливости.

«У кого была такая смелость, чтобы не побояться громко и во всеуслышание заговорить о бедствующем народе», – писал Г. Успенский о Н.А. Некрасове, который провозглашал: «Я лиру посвятил народу своему!»

Он издавал журнал «Современник»

и ставший трибуном русской революционной демократии и сыгравший важную роль в отмене крепостного права и в разъяснении крепостнического характера реформ 1861 года. Здесь печатались выдающиеся деятели русского свободолюбивого движения – литераторы, критики и публицисты.

А. Герцен, Н. Чернышевский и Н. Добролюбов, писатели Ф. Достоевский, Л. Толстой, И. Тургенев и многие еще, оказавшие огромное влияние на писателей и поэтов, и культуру советского времени.

Вот от этого пласта духовных знаний, которые и формируют человека как личность и гражданина, нынешней молодежи отлучена. А где же ей набраться тогда культурного развития? Не из интернета же и телевизора, откуда кого только не учишь – и шоуменов, и тусовщиков, и смехачей, и хомячаков, и «героев» скандальных хроник и интриг, и экзотических фриков от искусства, и бизнесловаков, и светских львов в модных шмитках, и прочих флигелей, и даже криминальных личностей. Вся эта брандовая публика забывает эфир и соцсети, но только не мастера художественного слова, не поэты и писатели, чей голос звучал на всю страну в советские времена.

Ну так откуда же мы ждем возрождения культуры и духовности, если с самого начала убийственных реформ руки сук, на котором сидим? А сегодня, когда помогают его рушить еще и либерал-фарисеи, и коллаборанты, и западные наши националисты, на какой основе мы собираемся спасать народ, наше молодое поколение, когда на кону стоит выживание самой страны? Ответ на этот вопрос есть в программе КПРФ, в которой четко обозначены пути возрождения России, и не только экономического, но и духовно-нравственного на основе богатого наследия прошлого.

«У кого была такая смелость, чтобы не побояться громко и во всеуслышание заговорить о бедствующем народе», – писал Г. Успенский о Н.А. Некрасове, который провозглашал: «Я лиру посвятил народу своему!»

Он издавал журнал «Современник»

Паралимпиада. Вышли на второе место



TOKYO 2020 PARALYMPIC GAMES

Российская спортсменка Галина Липатникова завоевала золотую медаль летних Паралимпийских игр в Токио в толкании ядра стоя в классе F36. Лучший результат Липатниковой по итогам шести попыток составил 11,03 метра.

Для России это 31-я золотая медаль Паралимпиады. Также в активе россиян 20 серебряных и 36 бронзовых медалей. Российская команда обогнала британцев, у которых 30 золотых, 24 серебряных и 30 бронзовых наград, и вышла на второе место в медальном зачете. Лидируют по-прежнему китайцы (66-42-35).

Еще одно так нужное нам золото в копилку сборной России положил легкотяжелый Андрей Вдовин в беге на 400 метров. Он не только завоевал золото, но и обновил собственный мировой рекорд 2019 года, приddy к финишу с результатом 49,34 секунды. Паралимпиец выступил в категории T37, куда входят атлеты с нарушением опорно-двигательного аппарата.

Виктория Ищиулова завоевала золотую награду Паралимпийских игр в плавании вольным стилем на 50 метров в классе S8. У Андрея Калины – золотая медаль в смешанной эстафете 4x100 метров вольным стилем на дистанции 200 метров в классе SM9.

Никита Прохоров завоевал серебряную медаль в толкании ядра. Бронзу добыли наши девушки Раиса Чебанника, Маялик Алиева и Виктория Сафонова на настольном теннисе и бегун Чермен Ко-бесов – на всей той же дистанции 400 метров. У пловца Егора Ефросинина – серебряная медаль в классе SB7 брассом на дистанции 200 метров в классе SM9.

Мужская сборная России по волейболу во вторник прошла в полуфинал турнира среди сидячих спортсменов, победив со счетом 3-0 команду Египта.

Мужская сборная России по волейболу во вторник прошла в полуфинал турнира среди сидячих спортсменов, победив со счетом 3-0 команду Египта.

